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Naša značka:     552/MSUST/SOCSK/209/2024 

 

Vyhodnotenie plnenia  

Komunitného plánu sociálnych služieb za rok 2023 

 
V zmysle § 80 ods. a), b) zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách má obec povinnosť 

vypracúvať a schvaľovať komunitný plán sociálnych služieb (ďalej len KPSS) ako hlavný 

nástroj na podporu rozvoja a financovania sociálnych služieb. Prostredníctvom KPSS sa 

zvýrazňuje zodpovednosť samospráv za uspokojovanie potrieb občanov v sociálnej oblasti. 

Obec utvára podmienky na podporu komunitného rozvoja v oblasti poskytovania sociálnych 

služieb na komunitnú prácu za účelom predchádzania vzniku alebo predchádzania zhoršenia 

nepriaznivých sociálnych situácií a riešenia miestnych sociálnych problémov. Po skončení 

platnosti prvého KPSS bol uznesením  MsZ č. 21-XXVIII/2021 zo dňa 09.12.2021 schválený 

nový KPSS na roky 2022 – 2030, ktorý reflektuje na aktuálnu situáciu, ponuku a dopyt v oblasti 

sociálnych služieb. Komunitný plán je materiál otvorený, ktorý je možné pravidelne 

aktualizovať. Periodicita aktualizácie nie je striktne daná zákonom ani iným predpisom, preto 

sa bude realizovať vždy, keď vznikne potreba zo strany poskytovateľa alebo prijímateľa 

sociálnej služby alebo dôjde k zmene legislatívy, ktorá by mala vplyv na realizáciu 

komunitného plánu.  

Plnenie jednotlivých cieľov a opatrení stanovených v komunitnom pláne vyhodnocuje 

jedenkrát ročne oddelenie spoločenských služieb MsÚ v spolupráci s Komisiou pre sociálne 

veci a bývanie pri MsZ, poskytovateľmi sociálnych služieb, príslušnými oddeleniami MsÚ 

a ďalšími zainteresovanými organizáciami. Z dôvodu uceleného pohľadu na jednotlivé ciele a 

opatrenia stanovené v komunitnom pláne uvádzame plnenie všetkých cieľov, teda aj tých ktoré 

boli splnené už pri predchádzajúcich vyhodnoteniach, tak ako boli prijaté v komunitnom pláne. 

 

Vypracovaný KPSS identifikuje prioritné cieľové skupiny, ktorými sú: 

1. Spoločné ciele a opatrenia   

2. Seniori a osoby so zdravotným postihnutím  

3. Rodiny s deťmi a mládež 

4. Občania v ťažkých životných situáciách  
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Spoločné ciele a opatrenia  

1. Hlavný cieľ komunitného plánu: Zvyšovanie kvality, rozsahu a dostupnosti sociálnych 

služieb v meste Stará Turá 

 

Cieľ 1.1 Strategické plánovanie, nové metódy a prístupy 

 

Opatrovateľská služba v teréne zabezpečuje klientom pomoc pri sebaobslužných úkonoch, 

pomoc pri úkonoch starostlivosti o domácnosť a základných sociálnych aktivitách, v rozsahu 

zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. 

o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, ďalej len „ 

zákon č. 448/2008 Z. z.“ Legislatívnou požiadavkou v rámci Európskej únie ako 

i medzinárodného dokumentu a to Dohovoru o právach osôb so zdravotným znevýhodnením je 

deinštitucionalizácia sociálnych služieb. Cieľom deinštitucionalizácie je zmena spôsobu a 

podmienok poskytovania sociálnych služieb a zníženie počtu inštitucionálne orientovaných 

sociálnych služieb. Mesto Stará Turá ako efektívny nástroj ponúka práve terénnu 

opatrovateľskú službu. 

Komunitné sociálne služby sú služby, ktoré poskytujú človeku adresnú podporu vtedy, keď ju 

potrebuje a v rámci komunity, v ktorej žije/do ktorej prichádza. Podmienkou pre dobrú podporu 

cieľových skupín je existujúca sieť služieb, ktorá je flexibilná svojou ponukou pre každého 

jednotlivca v reálnom čase. Zároveň v optimálnom prípade kontrola nad výberom a priebehom 

poskytovania služby je v rukách samotného prijímateľa služby (samozrejme s vhodnou 

podporou, pokiaľ ju potrebuje alebo o ňu požiada). Takýto model poskytovania služieb 

vychádza zo zásady/princípu subsidiarity.  

 

Cieľ sa plní.  

 

Cieľ 1.2 Zlepšenie systému informovanosti a poradenstva a jeho dostupnosti pre cieľové 

skupiny  

 

Oddelenie spoločenských služieb na webovom sídle mesta v rubrike  „Sociálna pomoc“ 

zverejňuje všetky aktuálne dostupné údaje. V jednotlivých príspevkoch nájdu občania o aký 

druh poskytovanej sociálnej služby ide, kde sú priložené i konkrétne žiadosti, napr. o posúdenie 

odkázanosti na sociálne služby, o finančné príspevky, platné VZN... Príspevky informujú 

o všetkých dostupných službách v našom meste: o poskytovateľoch sociálnych služieb, 

ekonomicky oprávnených nárokoch zariadenia opatrovateľskej služby a 

terénnej opatrovateľskej službe, monitorovaní prostredníctvom elektronického systému IDA, 

príspevku na prepravu, sociálnom poradenstve a sociálnych službách, posudkovej činnosti, 

terénnej opatrovateľskej službe, odľahčovacej službe. Príspevky ďalej  informujú  o Zariadení 

opatrovateľskej služby, podpornej sociálnej službe v Dennom centre seniorov, v Sociálnom 

šatníku, v zberni šatstva – čistenie odevov, jednorazovej dávke v hmotnej núdzi a jednorazovej 

dávke v náhlej núdzi, jednorazovom príspevku pre narodené dieťa, príspevku na prepravu, 

charitatívnej pomoci, sociálnoprávnej ochrane a sociálnej kuratele a o  finančných príspevkoch 

na vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, o úseku ochrany 

pred zneužívaním alkoholických nápojov  maloletými alebo mladistvými osobami, 

o poskytovaní súčinnosti v prípadoch záškoláctva a iných sociálno-patologických javov školám 

a ÚPSVaR, o inštitúte osobitného príjemcu a azylovom ubytovaní.  

Pri každom druhu služby sú dostupné všetky formuláre a tlačivá potrebné na uplatnenie nároku 

na sociálnu službu a spôsob, ako treba postupovať. Pravidelne aktualizujeme prepojenosť na 

platné VZN, občania nájdu aktuálne informácie o úhradách za sociálne služby, prípadne výšku 

poskytovaného príspevku od mesta. 



4 

 

Súčasne počas roka boli najvýznamnejšie aktivity zverejnené aj prostredníctvom 

Staroturianskeho spravodajcu  a webového sídla a facebookového profilu mesta. V dennom 

centre seniorov boli priebežne prostredníctvom diskusií poskytované informácie zo sociálnej 

oblasti. 

Informovanosť občanov nášho mesta o dostupných formách sociálnej pomoci bola 

prezentovaná i počas dňa otvorených dverí Mestského úradu Stará Turá dňa 14.9.2023. 

 

Cieľ sa  plní. 

 

Cieľ 1.3 Využívanie technológií 

 

Oddelenie spoločenských služieb využíva rôzne druhy technológii, zvyšujúce kvalitu 

poskytovaných sociálnych služieb. Už 15 seniorov využíva monitorovaciu službu IDA. 

Občania sú informovaní o aktivitách aj prostredníctvom webového sídla, facebookového účtu 

mesta, prostredníctvom aplikácie SOM.  

 

Cieľ sa plní. 

 

Cieľ 1.4 Podpora aktivít komunitných organizácií v meste 

 

V rámci sociálnej politiky mesto Stará Turá  podporuje aktivity a všeobecne prospešnú činnosť 

komunitných organizácií vytváraním podmienok na účely spoločenského stretávania občanov, 

a to bezplatným poskytovaním priestorov  a s tým spojených prevádzkových nákladov na ul. 

Gen. M. R. Štefánika č. 355 v sídle Denného centra seniorov. Tento priestor v roku 2023 

bezplatne využívali na svoje pravidelné aktivity viaceré komunitné organizácie: Jednota 

dôchodcov Slovenska, Detská organizácia Fénix, Slovenský zväz telesne postihnutých, Únia 

nevidiacich a slabozrakých, Spoločnosť M. R. Štefánika, Slovenský zväz protifašistických 

bojovníkov, Klub slovenských turistov, Slovenský zväz záhradkárov.  

Podpora aktivít komunitných organizácií je limitovaná rozpočtom mesta- finančne 

podporujeme aktivity seniorov, ako sú výlety, kultúrne podujatia, prednášky a iné.  

 

Cieľ sa plní. 

 

Cieľ 1.5   Skvalitnenie spolupráce mesta a iných subjektov 

 

V priebehu roku boli uskutočnené osobné stretnutia s komunitnými organizáciami, diskutovali 

sme o plánovaných aktivitách a vzájomnej spolupráci. Participovali sme  na realizácii projektov 

a významných aktivít, ktoré organizujú dobrovoľnícke organizácie prostredníctvom sociálnej 

komisie a oddelenia spoločenských služieb. 

 

Cieľ sa plní. 

 

Cieľ 1.6 Podpora a rozvoj dobrovoľníctva v meste 

 

Dobrovoľníctvo  v sociálnej oblasti v našom meste sa prejavuje najmä vykonávaním činnosti 

komunitných organizácií, členov sociálnej komisie, ale aj jednotlivcov. Mesto spolupracovalo  

pri realizácii rôznych spoločenských, kultúrnych, charitatívnych aktivít a podujatí nielen 

s dobrovoľníckymi organizáciami, ale aj so školami a školskými zariadeniami. Všetci aktívni 

občania, žiaci, študenti a deti venujú svoj čas a energiu v prospech iných dobrovoľne, bez  

nároku na odmenu. Financovanie týchto aktivít je zabezpečované z rôznych zdrojov, napr. 

projekty, rôzne dary, charitatívny účet mesta. V roku 2023 členka komisie pre sociálne veci 

a bývanie p. Bublavá zorganizovala v spolupráci s členkami sociálnej komisie a oddelením 
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spoločenských služieb niekoľko podujatí. Vypracovaním projektov získala časť finančných 

prostriedkov na organizovanie týchto aktivít: 

 

 Podujatie Otvorená náruč pre deti s ŤZP a ich rodičov, konané v Agrofarme 

a v Penzióne Adam v Podkylave. Na podujatí sa zúčastnilo 82 účastníkov.  

Počas podujatia sme ponúkali deťom a rodičom rôzne terapie na zlepšenie zdravotného stavu, 

tvorivé činnosti na zlepšenie motoriky a pohybové aktivity. Rodičom boli k dispozícii odborné 

konzultácie s pracovníkmi MsÚ v Starej Turej a pracovníkmi ÚPSVaR v Novom Meste nad 

Váhom.   

Finančné krytie podujatia – Charitatívny účet Mesta Stará Turá, Nadácia Život, dotácia 

Trenčianskeho samosprávneho kraja. 

 Podujatie  pre deti s poruchou autistického sprektra (PAS) v Podvišňovom. Na 

podujatí sa zúčastnilo sa 33 účastníkov.  

Ročník 2023 sa niesol v téme: „Ako zvládať hnev a výkyvy nálad u detí s PAS v adolescencii“. 

Rodičom boli ponúknuté prednášky a diskusia s odborníkmi, deťom terapie a množstvo 

pohybových a tvorivých aktivít. Na príprave a programe podujatia sa zúčastnila komisia pre 

sociálne veci a bývanie, oddelenie spoločenských služieb, Centrum špeciálno-pedagogického 

poradenstva zo Spojenej školy na Myjave, pedagogičky zo základnej umeleckej školy v Starej 

Turej a daľšie dorovoľníčky z mesta Stará Turá. 

Finančné krytie - Charitatívny účet Mesta Stará Turá, Trenčiansky samosprávny kraj, Nadácia 

Život. 

 Organizovanie „Dobrovoľnej zbierky“  počas vianočných trhov 

 Finančná podpora z charitatívneho účtu  

- Finančná výpomoc pre  3 občanov Starej Turej  v sume 850,- Eur 

- Finančná pomoc pre deti, mládež a občanov s ŤZP v rámci organizovanie akcií 

,,Otvorená náruč Podkylava“ a ,, Tábor Podvišňové“ v sume 2.261,-Eur 

 

 

V našom meste pracujú dobrovoľníci a dobrovoľníčky v rôznom veku, v rôznych 

organizáciách a neformálnych skupinách, ktorí nezištne pomáhajú vo svojom okolí, a robia 

množstvo skvelej práce dobrovoľne, vo svojom voľnom čase a zadarmo. Mnohé komunitné 

organizácie, by bez dobrovoľníkov vôbec nefungovali, rovnako ako rôzne uskutočnené 

podujatia a akcie, by sa bez nich ťažko realizovali.  

Evanjelická diakonia organizuje  Zbierku potravín v Tescu, aktivitu „ Koľko lásky sa zmestí do 

škatule od topánok“ -   Vianočná kapustnica a pečivo - roznášanie po rodinách, dvakrát do roka 

nedeľné popoludnie pre seniorov – jubilantov,  pravidelné roznášanie narodeninových 

pozdravov, spojené s ponukou návštevy, prípadne praktickej pomoci, roznášanie vianočných a 

veľkonočných pozdravov do evanjelických domácností, návšteva seniorov v okolitých 

domovoch sociálnych služieb. 

OZ Sluha pomáha rodinám so staršími a dlhodobo chorými rodinnými príslušníkmi 

zapožičiavaním antidekubitných matracov, polohovateľných postelí a poskytovanie menšieho 

zdravotníckeho materiálu. Okrem toho sa venujú práci s deťmi- detský spevokol, hudobno-

dramatický krúžok, zapožičiavajú knihy, realizujú  prehliadky múzea sestier Royových, 

prednášky, besedy. 

 

Cieľ sa  plní.   
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Cieľ 1.7 Vzdelávanie zamestnancov v sociálnych službách 

 

V roku 2023 sa konalo vzdelávanie pre referentov sociálnych služieb v procese 

deinštitucionalizácie a kontroly kvality v sociálnych službách, ktoré absolvovala Mgr.  Petra 

Pilátová.  

Mgr. Ivona Martinková sa zúčastnila v roku 2023 špecializačného vzdelávacieho programu 

sociálna posudková činnosť, ktorý začal  v októbri 2022 a bol ukončený v októbri 2023 

vykonaním špecializačnej skúšky a získaním profesijného titulu špecialista sociálnej 

posudkovej činnosti. Uvedený vzdelávací program bol realizovaný v rámci Národného projektu 

Podpora zvyšovania profesionality výkonu a rozvoj ľudských zdrojov v oblasti výkonu a 

služieb sociálnej inklúzie pre štátnu správu a samosprávu – II.  

Mgr. Ivona Martinková sa v roku 2023 zúčastnila na troch vzdelávaniach, ktoré organizovalo 

Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny: 

7.3.2023 multidisciplinárne vzdelávanie s názvom „Šikana na školách“ realizované na 

ÚPSVaR v Novom Meste nad Váhom.  

27.4.2023 multidisciplinárne vzdelávanie na tému ,,Motivácia rodičov ku spolupráci“ 

realizované na ÚPSVaR v Novom Meste nad Váhom v rámci Národný projekt podpora ochrany 

detí pred násilím. 

26.10.2023 multidisciplinárne vzdelávanie na tému „Sebapoškodzovanie a samovražedné 

pokusy u detí“, ktoré bolo realizované na ÚPSVaR v Novom Meste nad Váhom.  

Supervízia v sociálnych službách  je poradenská metóda zameraná na zvyšovanie kvality 

profesionálnej práce, ktorá  má legislatívne zázemie.   Počas roka 2023 sa supervízie zúčastnili 

všetky opatrovateľky (t. j. terénne opatrovateľky i opatrovateľky  v zariadení opatrovateľskej 

služby), vedúca sociálneho oddelenia, referent sociálneho oddelenia a vedúca zariadenia 

opatrovateľskej služby.  

 

Cieľ sa plní. 

 

Cieľ 1.8 Monitoring potrieb obyvateľov mesta a komunít 
 

Za účelom vyhodnocovania potrieb občanov referenti oddelenia pre sociálne veci vykonávali 

sociálne šetrenia v domácnostiach z dôvodu prešetrenia sociálnych situácii. Pri vykonávanom 

sociálnom šetrení bolo občanom poskytnuté aj sociálne poradenstvo. Referenti oddelenia 

vykonávali aj návštevy v rodinách s deťmi, ktoré požiadali o  pomoc alebo na základe podnetu 

ÚPSVaR.  

Šetrenia boli vykonávané i  u žiadateľov, ktorí podali žiadosti o posúdenie odkázanosti na 

sociálnu službu v zariadení pre seniorov, v zariadení opatrovateľskej služby, v dennom 

stacionári a na terénnu  opatrovateľskú službu. Najčastejšie občania žiadajú o vyhotovenie 

posudkov o odkázanosti na poskytovanie sociálnych služieb najmä v zariadeniach sociálnych 

služieb, donášku obedov, o poskytnutie sociálneho poradenstva. 

 

Cieľ sa plní.  

 

 

Cieľ 1.9 Implementácia podmienok kvality do praxe 

 

Oddelenie spoločenských služieb vypracováva návrh podmienok kvality sociálnych služieb 

a realizuje prieskum stavu implementácie v poskytovaných druhoch sociálnych služieb. 

Cieľ  sa plní. 
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Seniori a osoby so zdravotným postihnutím 
 

2. Vytváranie podmienok pre zlepšenie kvality života seniorov a osôb s TP a ich zotrvanie 

v prirodzenom prostredí 

 

Cieľ 2.1 Rozvoj terénnych sociálnych služieb so zameraním na ich udržiavanie 

 

Mesto ako poskytovateľ terénnej opatrovateľskej služby poskytovalo v roku 2023 terénnu 

opatrovateľskú službu v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách spolu   76  

klientom. V roku 2023 terénnu opatrovateľskú službu  zabezpečovalo 10 opatrovateliek. 

V roku 2022 bol Mestu Stará Turá schválený nenávratný finančný príspevok (NFP) na 

realizáciu projektu „Podpora opatrovateľskej služby v meste Stará Turá“. Mesto oň 

požiadalo v rámci výzvy Operačného programu Ľudské zdroje. 

Cieľom projektu je zabezpečenie a podpora prechodu z inštitucionálnej na komunitnú 

starostlivosť v oblasti sociálnych služieb v meste Stará Turá a v jej prímestských častiach. 

Prácou terénnych opatrovateliek mesto zabezpečí pomoc fyzickým osobám, ktoré sú odkázané 

na pomoc inej fyzickej osoby pri úkonoch sebaobsluhy, úkonoch starostlivosti o svoju 

domácnosť a základných sociálnych aktivitách. Podporou terénnej opatrovateľskej služby 

umožní mesto svojim občanom zostať čo najdlhšie v ich prirodzenom prostredí, rodine, 

komunite, čím sa zachovajú ich prirodzené sociálne vzťahy.  

 

Mesto Stará Turá poskytuje  príspevok  na prepravu  pre znevýhodnené skupiny občanov Starej 

Turej, ktorí vzhľadom na svoj vek a zdravotný stav nie sú schopní prepravovať sa hromadnými 

dopravnými prostriedkami, alebo žijú v odľahlých častiach mesta bez autobusového spojenia.  

 

Podmienky a pravidlá poskytovania peňažného príspevku na prepravu sú bližšie rozpracované 

vo  VZN č. 2/2018 – Nar. o peňažnom príspevku na prepravu. Príspevok je určený na 

individuálnu prepravu taxíkom po území mesta a na  dopravu taxíkom do Nového Mesta nad 

Váhom a do Myjavy. V roku 2023 mesto prijalo 29 žiadostí o tento príspevok. A peňažný 

príspevok na prepravu bol v roku 2023 vyplatený 33 krát.  

 

Cieľ sa plní.  

 

 

Cieľ 2.2 Zvyšovať kvalitu a kapacitu sociálnych služieb  

 

Mesto Stará Turá ako poskytovateľ sociálnej služby má registrované tri druhy sociálnej služby- 

terénnu opatrovateľskú službu, pobytovú formu v Zariadení opatrovateľskej služby 

a ambulantnú formu v Dennom centre pre seniorov. Tieto služby sú prevádzkované z rozpočtu 

mesta, z úhrad od klientov a z dotácií zo štátneho rozpočtu a z národného projektu „Podpora 

opatrovateľskej služby“. Ďalšie sociálne služby poskytované mestom a hradené z rozpočtu 

mesta sú: jednorazový finančný  príspevok pre narodené dieťa, jednorazová dávka v hmotnej 

núdzi, jednorazová výpomoc v náhlej núdzi, peňažný príspevok na prepravu, príspevok na 

sociálne služby, lekárske posudky.  Mesto poskytuje ďalšie služby a  podporuje aj činnosť 

dobrovoľníkov v sociálnom šatníku, činnosť dobrovoľníkov a členov Komisie pre sociálne veci 

a bývanie z charitatívneho účtu a spolu s ÚPSVaR sa podieľa na sociálno-právnej ochrane 

a sociálnej kuratele detí a mládeže. Za kvalitné vykonávanie opatrovateľskej služby sme dostali 

dva pochvalné listy od klientov a od príbuzných našich klientov. Vyjadrili vďaku za 

profesionálny, ľudský a láskavý prístup, dlhoročnú starostlivosť  a obetavosť. 
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V Tabuľke č. 1  môžeme vidieť počet klientov za roky 2022 a 2023 v jednotlivých druhoch 

poskytovaných sociálnych službách. 

 

Tabuľka č. 1                                     2022 - 2023 

ROK 2022 2023 

DRUH SOCIÁLNEJ 

SLUŽBY 

Opatrovateľská služba 88 93 

ZOS 13 13 

Denné centrum 56 52 

Sociálny šatník 1790 1560 

Príspevok na prepravu 13 36 

Jednorazové dávky 3 4 

Príspevok pri narodení 58 43 

Lekárske posudky 59 53 

Sociálne posudky 143 115 

Charitatívny účet 96 116 

Sociálno-právna ochrana 36 24 

Zberňa šatstva 200 150 

 

 

 

V Tabuľke č.2 sú zobrazené výdavky za jednotlivé sociálne služby. 

 

Tabuľka č. 2            2022-2023 

ROK 2022 2023 

DRUH SOCIÁLNEJ 

SLUŽBY 

Opatrovateľská služba 169 900 184 115 

Denné centrum 6200 7092 

Sociálny šatník 100 24 

Príspevok na prepravu 326 844 

Jednorazové dávky 520 749 

Príspevok pri narodení 5800 4300 

Lekárske posudky 2252 1587 

Charitatívny účet 1289 3111 

Sociálno-právna ochrana 3274 3874 

Príspevok na sociálne služby 0 0 

SPOLU 189 661 205 606 

 

 

 

  

Sociálne oddelenie sa počas roku  stretáva s rôznymi podnetmi (podanými osobne, telefonicky, 

mailom, prostredníctvom rodinných príslušníkov alebo opatrovateliek), z ktorých sa mnohé 

týkajú starostlivosti o seniorov a maloleté a mladistvé deti.  

 

Realizuje sa vybudovanie zariadenia pre seniorov. Predpokladaný termín spustenia do 

prevádzky je v roku 2026. 



9 

 

Mesto Stará Turá nepristúpilo k realizácii rekonštrukcie priestoru denného centra seniorov, nakoľko 
v súčasnosti hľadá možnosti umiestnenia Denného centra v iných bezbariérových priestoroch.  
 

Poskytovanie vecnej pomoci občanom v „sociálnom šatníku.“   

Podpornú sociálnu službu poskytuje mesto aj v sociálnom šatníku. Tento bol zriadený s účelom   

doplnkovou formou pomôcť občanom mesta Stará Turá, ktorí sa nachádzajú v nepriaznivej 

sociálnej situácii, k zlepšeniu  životnej úrovne.  V sociálnom šatníku je občanom poskytovaná 

bezplatná  vecná pomoc t. j. oblečenie, obuv, športové a domáce potreby a iný rozličný tovar, 

ktorý mesto darom získava od rôznych darcov. V roku 2023 bola vecná pomoc poskytnutá 

celkovo 1560 krát. Väčší podiel tejto pomoci prijali odídenci z Ukrajiny.  Prevádzku pravidelne 

zabezpečujú dve dobrovoľníčky v spolupráci s oddelením spoločenských služieb. Výdavky  

na prevádzku tejto služby, ktoré mesto hradí z vlastných zdrojov sú minimálne. 

 

Cieľ sa plní.  

 

Zabezpečovať sociálnu službu pre občanov nášho mesta v zariadeniach sociálnych služieb 

s finančnou podporou neverejných poskytovateľov v súlade s platnou legislatívou.  

Mesto Stará Turá finančnú podporu neverejným poskytovateľom zatiaľ neposkytuje, vzhľadom 

k ekonomickým ukazovateľom rozpočtu mesta.  

 

Zriadenie krátkodobej pobytovej odľahčovacej služby pre rodiny s ťažko chorým členom  

v priestoroch Domova bielych hláv (vypracovanie projektu  a jeho realizácia Termín 

2022-2030   
 

Podľa vyjadrenia riaditeľa Občianskeho združenia Sluha je  v súčasnej dobe realizácia tohto 

projektu pozastavená, nakoľko priestory, v ktorých by mal byť projekt realizovaný nie je možné 

získať zo strany Evanjelickej cirkvi a. v. do dlhodobého prenájmu. Dlhodobý prenájom je 

nevyhnutný k realizácií stavebných úprav objektu.  

 

Cieľ sa neplní. 

 

 

Cieľ 2.3 Podporovať aktivizáciu seniorov a občanov s ŤZP v komunitnom prostredí 

 

Podporovať činnosť seniorov a občanov s ŤZP v Dennom centre seniorov pri 

neformálnych aktivitách s cieľom ich aktivizovať a predchádzať sociálnej izolácii 

Mesto podporuje činnosť seniorov a občanov s ŤZP v Dennom centre seniorov  v Starej Turej 

a na Papradi pri ich neformálnych aktivitách  s cieľom ich aktivizovať a predchádzať sociálnej 

izolácii.  

V  Starej Turej majú  svoje priestory na ul. M. R. Štefánika č. 355/4, ktoré na tento účel 

prevádzkuje mesto. Počas roka 2023 sa zúčastnilo 52 členov na rôznych aktivitách.  

 

Mesto Stará Turá podporuje aktivizáciu seniorov i formou poskytovania finančného príspevku 

na prepravu po území mesta Stará Turá a jeho miestnych častí a najďalej do Nového Mesta  

nad Váhom a do Myjavy na návštevu zdravotníckeho zariadenia  a spoločenských podujatí.  

Príspevok na prepravu mesto poskytuje vo výške 50% preukázaných nákladov na prepravu, 

najviac však do sumy 30,-Eur štvrťročne.  

 

Cieľ sa plní.  
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Rodiny s deťmi a mládež 

3. Zabezpečovanie potrieb rodín s ohľadom na ich špecifické požiadavky a sociálnu 

situáciu 

 

Cieľ 3.1 Podpora rodín v nepriaznivej situácii 

 

Monitorovať ohrozené rodiny, zameriavať sa na predchádzanie vzniku sociálno-

patologických javov 

  

Rodinu ohrozujú viaceré faktory napr. rozvod, nezamestnanosť, zdravotné postihnutie, zlá 

ekonomická situácia, násilie, závislosť. Zamestnankyne oddelenia spoločenských služieb pri 

svojej činnosti získavajú informácie o ohrozených rodinách v meste od ich susedov, príbuzných 

či rôznych subjektov (školy, ÚPSVR, polícia, lekári), ktorí  upozorňujú na zjavné a niekedy aj 

skryté problémy v rodinách. Takéto podnety zamestnankyne  oddelenia vždy prešetrujú. 

Ohrozeným rodinám  oddelenie spoločenských služieb poskytuje základné sociálne 

poradenstvo, sprevádzanie rodiny pri kontakte s inštitúciami, hmotnú pomoc (vecnú, finančnú, 

potravinovú). Oddelenie spoločenských služieb rieši v rámci sociálno-právnej ochrany 

a sociálnej kurately závažné sociálno-patologické javy v rodinách.  Pre rodiny so zdravotne 

znevýhodneným dieťaťom mesto v roku 2023 realizovalo už pravidelné podujatia  v Podkylave 

a v  Podvišňovom.   

 

Cieľ sa plní.  

 

Poskytovanie jednorazového príspevku pre narodené dieťa 

 

Jednorazový finančný príspevok pre narodené dieťa je nenávratná finančná pomoc, na jeho 

poskytnutie nevzniká právny nárok v zmysle všeobecne záväzných predpisov Slovenskej 

republiky. V roku 2023 bol tento príspevok poskytnutý pre 43 narodených detí.  

 

Cieľ sa plní. 

 

Poskytovanie jednorazovej dávky v hmotnej núdzi a jednorazovej výpomoci v náhlej 

núdzi  

Jednou z foriem pomoci rodinám je aj hmotná pomoc v podobe jednorazových sociálnych 

dávok. Tieto dávky mesto poskytuje vo vecnej či finančnej forme a  na základe individuálneho 

posúdenia každej žiadosti.  V roku 2023  boli poskytnuté 3 jednorazové výpomoci v náhlej 

núdzi a 1  jednorazová dávka v hmotnej núdzi. 

 

Cieľ sa plní.  

 

Poskytovanie finančnej pomoci z charitatívneho účtu – podpora detí s ŤZP, podpora 

aktivít pre deti a rodiny v nepriaznivej sociálnej situácii a finančná podpora občanov 

v nepriaznivej sociálnej situácii 

 

Všetky aktivity, podujatia a finančné príspevky sú podrobne uvedené v kapitole 1.6. 

 

Cieľ sa plní.  
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Aktivity pre matky s deťmi a mládež 

 

Materské centrum Žabka v roku 2023  organizovalo pravidelne aktivity na týždennej báze ako: 

Cvičenia s bábätkami, Pohybové aktivity pre deti, jóga pre deti ale aj pre dospelých, tanečná 

aktivita pre deti – Tancujúce tigríky, tvorivé dielne Montessori hernička pre najmenších, 

škôlkárov, Spievanky a tančeky. Deti si osvojovali každodenné zručnosti, trénovali jemnú aj 

hrubú motoriku, skúšali niečo tvoriť a začínali si budovať vzťah k hudbe, spievaniu a 

tancovaniu im vhodnou formou. Cvičenie pre dospelých sa zameriava na aktívny pohyb žien a 

tiež je to vhodný relax od každodenných povinností. Jednorázové  aktivity – v apríli 2023 MC 

Žabka zorganizovalo prednášku Zdravé zúbky - pre najmenšiu vekovú kategóriu. 

Zorganizovalo i  burzu oblečenia na jar a na jeseň a tiež burzu hračiek. Prispievalo i oblečením 

a hračkami do socialného šatníka. MC Žabka  tiež otvára svoje brány pre rodiny v núdzi a 

odídencov z Ukrajiny bezplatne.  

 

Činnosti Centra voľného času za rok 2023:   

- Po námestí na kolieskach  na námestí Slobody        

- Gaštaniáda       

- Tekvicparáda        

- Noc  duchov 

-  Kino s pukancami     

- Zvieratká v MiniZoo (prehliadka CVČ pre rodičov s deťmi)  

-      Mikulášsky turnaj v človeče    

-      Detský vianočný stromček         

Poskytovanie služieb v zberni šatstva 

Mesto prevádzkuje od roku 2021 zberňu šatstva ako sociálnu službu pre občanov. Služba 

čiastočne nahrádza chýbajúcu čistiareň šatstva v meste Stará Turá. Službu využívajú prevažne 

seniori. V roku 2022 uvedenú službu využilo 200 občanov a v roku 2023 službu využilo službu 

150 občanov.  

 

Cieľ sa plní.  

 

3.2 Zosúladenie rodinného a pracovného života 

  

Z prieskumu záujmu rodín o poskytovanie služby v jasliach vyplynulo, že o poskytovanú 

službu nie je dostatočný záujem, tak aby bola poskytovaná sociálna služba finančne rentabilná. 

Túto službu čiastočne pokrýva Materská škola, ktorá za splnenia určitých podmienok prijíma 

deti od 2 rokov veku.  

 

Cieľ sa neplní.  

3.3 Podpora a rozvoj preventívnych aktivít pre deti, mládež a rodinu 

 

Neformálne vzdelávanie rodín, matiek na materskej dovolenke  

 

Neformálne vzdelávanie je vo vzťahu k jednotlivcovi či skupinám vymedzené ako dobrovoľná 

a zámerná činnosť, ktorá môže zahŕňať širokú škálu oblastí vzdelávania. Jeho cieľom je 

získanie nových vedomostí, praktických skúsenosti a zručností, ktoré môžu podporiť plnenie 

funkcií rodiny a rozvoj rodičovských zručností. Organizovanie rôznych programov, aktivít či  

prednášok v oblasti výchovy, rodiny, manželstva, vzťahov v rodine, závislostí prispieva  

k predchádzaniu vzniku krízových situácií v rodine a k obmedzeniu a odstraňovaniu 

negatívnych vplyvov, teda neformálne vzdelávanie má aj preventívny rozmer.  
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Realizácia preventívnych programov pre deti a mládež na prevenciu sociálno-

patologických javov  

 

Medzi vyskytujúce sa sociálno-patologické javy patria najmä poruchy správania, záškoláctvo, 

šikanovanie, agresia, vandalizmus, závislosti, týranie, zneužívanie a zanedbávanie detí, 

kriminalita, prejavy extrémizmu, prostitúcia a i. Najefektívnejším spôsobom boja proti 

sociálno-patologickým javom je prevencia, je žiadúce uskutočňovať preventívne aktivity, 

ktorými sa  predchádza ohrozujúcim javom. Napomáhajú k vytváraniu priaznivých podmienok 

pre  získavanie a upevňovanie príslušných vedomostí, zručností, návykov smerujúcich  

k podpore zdravia a pestovaniu zdravého štýlu života. Ide o všetky aktivity smerujúce k tomu, 

aby problém vôbec nevznikol.  

 

V roku 2023 sa  realizovali viaceré preventívne programy a aktivity napr. :  

Prednášky, besedy, školenia žiakov a zamestnancov ZŠ Stará Turá na témy sociálno-

patologických javov za rok 2023. 

 7.3.2023 Vzdelávanie s názvom „Šikana na školách“ realizované v Novom Meste nad 

Váhom cez Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, na ktorej sa zúčastnili 

psychologičky ZŠ (Mgr. Kucharovičová, Mgr. Šimovičová) 

 17.3.2023 Skupinová aktivita v triede 9.ročníka na tému: „Vzťahy v triede“, ktorú 

realizovali psychologičky ZŠ (Mgr. Kucharovičová, Mgr. Šimovičová) 

 22.3.2023 Skupinová aktivita v triede 4.ročníka zameraná na sociálnu klímu v triede, 

realizovala psychologička ZŠ (Mgr. Šimovičová) 

 Marec 2023  Hodiny ETV, OBV....besedy - Drogy, mne sa to nemôže stať... 

 19.4.2023 Beseda – školské nástrahy mladých ľudí- žuvací tabak pre žiakov 7.a 

8.ročníkov, Občianské združenie bez drôg   pán Prekop 

 26.4.2023 Preventívna prednáška s názvom „Pravda o drogách“ realizovaná 

občianskym združením Slovensko bez drog na ZŠ Stará Turá pre žiakov 7.a 8.ročníkov 

 27.4.2023 Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny- Národný projekt podpora ochrany 

detí pred násilím- multidisciplinárne vzdelávanie na tému motivácia rodičov ku 

spolupráci realizovaný v Novom Meste nad Váhom, na ktorom sa zúčastnila 

psychologička ZŠ Mgr. Kucharovičová 

 29.6.2023 Skupinová aktivita v triede 7.ročníka zameraná na „Vzťahy v triede“, 

realizovali psychologičky ZŠ (Mrg. Kucharovičová, Mgr. Šimovičová) 

 4.7.2023 Preventívna prednáška s názvom „Pravda o drogách“ realizovaná občianskym 

združením Slovensko bez drog na ZŠ Stará Turá pre učiteľov a odborných 

zamestnancov ZŠ 

 19.9.2023 Skupinová aktivita v triede 5.ročníka zameraná na „Zvládanie stresu“, 

realizovaná psychologičkami ZŠ (Mgr. Kucharovičová, Mrg. Šimovičová)  

 21.9., 19.10. 2023 Skupinová aktivita v triede 6.ročníka zameraná na „Zvládanie 

stresu“, realizovaná psychologičkami ZŠ (Mgr. Kucharovičová, Mgr. Šimovičová) 

 September- október 2023  triedne besedy ...Šikana , týka sa to aj nás.... 

 26.10.2023 Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny- multidisciplinárne pracovné 

stretnutie na tému „Sebapoškodzovanie a samovražedné pokusy u detí“, ktoré bolo 

realizované v Novom Meste nad Váhom. Tohto stretnutia sa zúčastnili psychologičky 

ZŠ (Mgr. Kucharovičová, Mgr. Šimovičová) 

 28.11.2023 Vstup prostredníctvokm školského rozhlasu na tému „Šikana na školách“, 

ktorým školský psychológ žiakom 2.stupňa priblížil problematiku šikany a možnosti 

ako tento problém prakticky riešiť (Mgr. Šimovičová) 
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 7.12.2023 Webinár zameraný na využitie „Krabičky bezpečia“ (Ipčko.sk- občianske 

združenie), ktorá sa využíva na prácu s deťmi a mládežou so sebapoškodzovacími 

tendenciami, zúčastnili sa psychologičky ZŠ Mgr. Kucharovičová, Mgr. Šimovičová 

 11.12.2023 Odborná konzultácia a metodické vedenie na tému sebapoškodzovania 

u detí a mládeže so psychologičkou z občianskeho združenia Ipčko, ktorej sa zúčastnili 

v klube Káčko v Trenčíne psychologičky ZŠ (Mgr. Kucharovičová, Mgr. Šimovičová)  

 Celý rok 2023- besedy s MsP Stará Turá  pre žiakov 5.ročníka- Správaj sa normálne.... 

 

Ďalšie preventívne aktivity v škole realizovala školská psychologička individuálnou alebo 

skupinovou formou práce. 

 

Aktivity materskej školy v roku 2023 

Preventívne programy:  

• „Filip v krajine zdravia“ – zdravý životný štýl, prevencia vzniku drogových závislostí 

• projekt „Zdravý úsmev“ – starostlivosť o chrup a dentálna hygiena 

• projekt „Zeleninka mesiaca“ – zdravé stravovanie, prevencia vzniku obezity 

• „Zdravé oči už v škôlke“ – skríningové vyšetrenie zraku s cieľom včasného podchytenia 

vady zraku 

 

Spoločné aktivity detí a rodičov (spolupráca s rodinou): 

• „Šarkaniáda“ – spoločné púšťanie šarkanov  

• „Na kolesách“ – športové podujatie pre deti a rodinných príslušníkov 

• Tvorivé pracovné popoludnia (jesenné – výrobky z dýň a jesenných plodov, vianočné – 

pečenie a zdobenie medovníčkov, vianočné svietniky, ikebany..., veľkonočné – 

zdobenie vajíčok...) 

• Triedne besiedky a vystúpenia pre verejnosť (Mesiac úcty k starším, Benefičný koncert, 

Deň matiek, Deň rodiny, MDD – vystúpenie na námestí) 

• Rodičia deťom: ukážka práce záchranárov, hasiči v MŠ, športové dopoludnie s trénermi 

basketbalu, diskotéka so skákacím hradom, penová šou 

 

Akcie a aktivity materskej školy: 

• Regionálna olympiáda – olympiáda pre deti z materských škôl z okolitých dedín 

• Tanečný maratón 

• Predplavecká príprava 

• Kurz ľadového korčuľovania 

• Fašiangový karneval 

• Vynášanie Moreny 

• športové dopoludnia (MDD, Športový deň v Častkovciach) a turistické vychádzky 

• exkurzie na Gazdovský dvor na Turej Lúke 

• triedne výlety – Eko Park Piešťany 

• spolupráca s CVČ: Deň Zeme, Deň vody, Deň jablka, minizoo v CVČ, gymnastika s 

tetou Jankou 

• spolupráca so ZUŠ: výchovné koncerty, Deň otvorených dverí 

• spolupráca s KD: tvorivé dielne pre deti 

• spolupráca s mestskou knižnicou – divadlo pre deti, prednes básní, čítanie 

• spolupráca s Clarion – ukážka športovej kynológie, kanisterapia 

• spolupráca s CPaP Nové Mesto nad Váhom – depistáž predškolákov 

 

Poradenská činnosť: 

• individuálne konzultácie s rodičmi podľa potreby 

• beseda so psychológom a učiteľom ZŠ na tému Školská zrelosť pre rodičov 

predškolákov 
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Preventívne aktivity príslušníkov MsP za rok 2023: 

 

12 prednášok pre žiakov piateho ročníka na rôzne témy. Napr. : alkohol, drogy, šikana, 

vandalizmus a pod. 

1 prednáška pre seniorov o  kriminalite. 

MsP Stará Turá, v zastúpení Mgr. Dušanom Redajom spolupracuje na projekte IDA  

(monitorovanie a signalizácia potreby pomoci) pre samostatne žijúcich seniorov. Zatiaľ 15 

osôb. 

Mesto v spolupráci so školami a inými organizáciami vytvára podmienky pre preventívne 

voľnočasové aktivity aj organizovaním a zapájaním detí do súťaží, olympiád.  

 

Cieľ sa priebežne plní.  

 

Vytváranie vhodných podmienok pre voľnočasové aktivity pre deti, mládež a rodinu - 

výstavba nových, obnova a revitalizácia existujúcich detských ihrísk a športovísk na 

území mesta, organizovanie vzdelávacích, športových a kultúrnych aktivít 

Mesto v roku 2023 spustilo do prevádzky nové dopravné ihrisko na ul. Hurbanova. Hernými 

prvkami spĺňajú prísne bezpečnostné normy.  
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Osoby v ťažkých životných situáciách  

4. Zlepšenie životných podmienok ľudí v ťažkých životných situáciách 

 

4.1 Podpora pracovných príležitostí 

 

Využívanie efektívnych nástrojov aktívnej politiky trhu práce podľa zákona o službách 

zamestnanosti: zamestnávanie občanov v rámci aktivačných prác, dobrovoľníckych prác, 

absolventskej praxe príp. iných projektov ÚPSVR  

V roku 2023 mesto využilo aktívne opatrenia trhu práce s cieľom podpory a pomoci občanom 

pri ich začleňovaní sa na pracovné miesta.  Vytvorilo pracovné príležitosti pre uchádzačov 

o zamestnanie (UoZ) prostredníctvom  projektov úradu práce, sociálnych vecí a rodiny. Mesto 

zamestnalo 5 uchádzačov o zamestnanie v rámci projektu ÚPSVaR ,,Aktivácia 

znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie“ a ,,Dobrovoľnícku činnosť.“                                      

 

Cieľ sa plní.  

 

Cieľ 4.2 Zabezpečiť sociálne bývanie 

 

Zachovať  „Azylovú izbu“ na prechodné ubytovanie občanov v kríze 

 

Mesto Stará Turá prevádzkuje, „Azylovú izbu“. Túto zriadilo za účelom poskytnutia núdzového 

a krátkodobého ubytovania obyvateľov mesta, ktorí sa neočakávane dostali do nepriaznivej 

životnej situácie, pre ktorú nemôžu užívať doterajšie bývanie. V roku 2023 azylová izba nebola 

využitá.    

 

Cieľ 4.3 Podpora občanov v hmotnej a náhlej núdzi 

 

Poskytovanie jednorazovej dávky v hmotnej núdzi a jednorazovej výpomoci v náhlej 

núdzi a poskytovanie finančnej pomoci z charitatívneho účtu. 

 

Sú podrobne vypracované v kapitole 1.6. a 3.1  

 

 

Potravinová pomoc 

 

Sociálne oddelenie  zabezpečilo 4 krát v roku 2023 ľudom v nepriaznivej sociálnej situácii 

a odídencom z Ukrajiny potravinové balíčky v spolupráci s Ústredím  práce, sociálnych vecí a 

rodiny a Trnavskou arcidiecéznou charitou. Túto službu využívajú rodiny s deťmi, jednotlivci, 

seniori i odídenci z Ukrajiny.  

 

Komunitný plán sociálnych služieb mesta Stará Turá na roky 2022-2030 naplnil väčšinu 

stanovených cieľov. Plnenie stanovených cieľov je realizované v súlade so schváleným 

rozpočtom na príslušný kalendárny rok, prípadne závisí od možnosti mimorozpočtového 

financovania a schvaľovania žiadostí o finančný príspevok z fondov EÚ. 

 

KPSS je dokument, ktorého predmetom je dlhodobé plánovanie na obdobie ôsmich rokov. 

Vychádza z analýzy potrieb občanov, čiže z prieskumu, ktorý sme realizovali pred stanovením 

hlavných cieľov a zámerov. Z prieskumu vyplynuli aj niektoré ciele, ktoré sa nám nepodarilo 

doteraz zrealizovať, ako napr. zriadenie krátkodobej pobytovej odľahčovacej služby pre rodiny 

s ťažko chorým členom  v priestoroch Domova bielych hláv, zriadenie prepravnej služby, 
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rekonštrukcia objektu denného centra seniorov, zriadenie detských jaslí. Všetky tieto ciele sú 

finančne veľmi náročné a mesto v minulom roku nemalo vyčlenené v rozpočte finančné 

prostriedky na ich realizáciu.  

 

Do KPSS sme zahrnuli všetky ciele, ktoré vyplynuli z analýzy potrieb občanov. Ďalším 

dôvodom je aj skutočnosť, že každá sociálna služba, ktorú chce mesto alebo neverejný 

poskytovateľ v budúcnosti zabezpečovať musí byť zahrnutá v KPSS, aby sme mohli čerpať 

finančné prostriedky a dotácie zo štátneho rozpočtu, prípadne iných zdrojov. Ostatné stanovené 

ciele sa priebežne plnia a vyplývajú najmä z aktuálnych potrieb občanov a finančných možností 

mesta ako poskytovateľa. Naďalej sa budeme snažiť rôznymi dostupnými prostriedkami a 

metódami  rozširovať a skvalitňovať spoluprácu a dobrovoľnícke aktivity so všetkými 

komunitnými organizáciami v prospech našich občanov ( informovanosť občanov, 

profesionálny prístup, sponzorstvo, dobrovoľníctvo, vzájomná spolupráca a iné). 

 

 

 

Vypracoval: 

Mgr. Ivona Martinková – referent sociálnych služieb 

Mgr. Petra Pilátová – referent sociálnych služieb 

 

V Starej Turej, dňa:  14.02.2024 

 

 

 

 

 

                                                                                           PharmDr. Leopold Barszcz 

                                                                                                   primátor mesta 


